

这一年，这些大事值得铭记

□牡丹晚报全媒体记者 武 露

(上接3版)

市领导“直播带货”

4月7日，市委书记张新文，市委副书记、市长陈平来到天华电商产业园“特色中国·菏泽馆”，通过淘宝直播和“带货主播”一起推介菏泽特色产品，开展网络“云销售”，助力特色产品上行。

牡丹节线上开幕

4月10日，由省文化和旅游厅与市政府共同主办的第29届菏泽国际牡丹文化旅游节以线上形式开幕。

全市科学技术奖励大会举行

4月10日，全市科学技术奖励大会举行，表彰2019年度中国牡丹之都科技创新贡献奖、市科学技术进步奖、市专利奖的获奖先进单位和个人。市委书记张新文出席大会并为中国牡丹之都科技创新贡献奖获得者王明耿颁奖。

学生返校复课

5月9日，菏泽初中学校毕业年级学生正式返校复课。12.5万名学生、1.7万名教师在经历“超长寒假”后，回到久违的校园。一度沉寂的初中校园按下“重启键”，重新响起朗朗读书声。

首届“中国牡丹之都”卓越贡献奖颁奖

5月15日，首届“中国牡丹之都”(菏泽)卓越贡献奖颁奖典礼举行，对为菏泽牡丹产业发展、牡丹文化作出突出贡献的个人或团体进行奖励。市委书记张新文为获奖者颁奖。

商业街又现“烟火气”

6月10日，菏泽“烟火气”渐浓，不少商业街的夜晚又聚集起人气，恢复了往日活力，一排排整齐的“时尚街区”和一家家灯火璀璨的“深夜食堂”为菏泽夜晚增色不少。

我市出台稳就业保就业10条政策措施

6月20日，我市出台稳就业保就业10条政策措施，多措并举推动我市就业创业工作平稳健康发展。

菏泽迈入火车电子客票时代

6月20日起，电子客票在全国普速铁路推广实施，菏泽迈入火车电子客票时代。

儒商大会菏泽分会场签约12个项目

6月30日，第二届儒商大会暨青年企业家创新发展国际峰会开幕，菏泽分会场嘉宾“云”集，签约12个项目，总投资319.6亿元。

4.7万考生迎首次新高考

7月7日，在经历疫情蔓延、推迟开学、居家学习后，菏泽4.7万考生迎首次新高考。

电影院有序恢复开放

7月20日，市文旅局对菏泽城区影院复工前准备工作开展检查，有序推进场所恢复开放。



菏泽市民文化中心建成启用

枣菏高速正式通车

8月10日，枣菏高速正式通车，菏泽高速公路里程突破500公里，达到523公里。

菏泽跻身GDP百强城市

8月10日，上半年GDP百强城市出炉，菏泽作为全省唯一一名排名上升的地级市，以1661亿元的地区生产总值位列百强榜第68位。

鄄城黄河滩区居民告别“水窝子”迁新居

9月29日，鄄城黄河滩区4.1万名群众告别千百年的“水窝子”，全部搬入新居。



5月，中小学生陆续复课

重点项目全面开花

10月24日，全省16市496个重大项目集中开工，我市37个项目同步开工建设，总投资221亿元，全部达产后，年可实现销售收入520亿元，税收46亿元。

12月1日，市人民南路互通立交全线通车，南北方向将有效解决定陶区、曹县等县区到菏泽市区中心区的交通拥堵问题；东西方向上作为240国道连接线的一部分，将对通往河南省兰考县及菏泽方向的车流调控起到关键作用。同时，将进一步提升菏泽南部的城市发展空间，方便沿线居民出行，促进沿线经济发展。

12月2日，菏泽医专千亩新校区破土动工，以“交钥匙工程”形式建设，将拓展学校发展空间，奠定“升本”基础。

12月14日至22日，承载着菏泽人航空梦的牡丹机场顺利完成校飞，标志着机场具备通航条件，即将开始试飞。

12月17日，占地六百亩的菏泽市立医院东院区开建，标志着市立医院的各项建设迈上一个新的台阶，将极大地改善市立医院就诊条件，满足广大人民群众日益增长的健康服务需求。

12月23日，菏泽市民文化中心建成启用，作为我市重要的民生工程和区域性中心城市重点项目，文化中心由9大场馆组成，对满足广大人民群众对高质量文化生活的迫切需要、提升城市品位、完善城市功能、传承菏泽优秀文化有重要意义，也是继大剧院之后菏泽市着力打造的又一重要文化地标。

12月30日，菏泽内陆港保税物流中心(B型)封关运营仪式举行，首辆集装箱车入关。市委书记张新文宣布正式封关运营，市委副书记、市长陈平揭牌，副市长王卫东主持仪式。



6月，菏泽商业街人气渐渐恢复



12月，菏泽牡丹机场迎来校飞